
Test zaliczeniowy przedmioty: Technika w rolnictwie i Obsługa środków 

technicznych. 

Zadanie 1. 

Pług obrotowy przeznaczony jest do wykonywania orki: 

a. gleb zakamienionych 

b. łąk torfowych 

c. orki bezzagonowej 

d. orki zagonowej 

Zadanie 2. 

Po zapaleniu się kontrolki smarowania silnika spalinowego kierowca powinien: 

a. zatrzymać pojazd i wyłączyć silnik 

b. kontynuować pracę na niskich obrotach 

c. zatrzymać pojazd i natychmiast schłodzić silnik 

d. sprawdzić stan bezpieczników i kontynuować pracę 

Zadanie 3. 

Redlice stopkowe w siewnikach zbożowych wykonuje się: 

a. ze stali 

b. z żeliwa 

c. z ołowiu 

d. z aluminium 

Zadanie 4. 

Podczas obsługi codziennej ciągnika należy sprawdzić: 

a. poziom oleju w skrzyni przekładniowej 

b. ciśnienie w układzie pneumatycznym 

c. gęstość elektrolitów w akumulatorach 

d. poziom oleju silnikowego i płynu chłodniczego 

Zadanie 5. 

Jeżeli orkę siewną wykonuje się w bardzo krótkim czasie przed siewem żyta ozimego, w takiej 

sytuacji pług należy zagregatować: 



a. z wałem kolczatką 

b. z wałem Campbella 

c. z broną zębową ciężką 

d. z broną zębową średnią 

Uwaga: Żyto po wschodach jest bardzo wrażliwe na proces osiadania gleby, gdy jest wysiane po 

świeżo wykonanej orce. 

Zadanie 6. 

Przyczyną zapalenia się kontrolki ładowania akumulatora może być: 

a. niski poziom płynu w chłodnicy 

b. uszkodzony pasek napędzający alternator 

c. spadek gęstości elektrolitu w akumulatorze 

d. niski poziom płynu w układzie hamulcowym 

Zadanie 7. 

Pierwszym  narzędziem stosowanym na wiosnę w celu przerwania parowania i wyrównania 

powierzchni gleby jest: 

a. wał 

b. włóka 

c. brona 

d. kultywator 

Zadanie 8. 

Przy zastosowaniu regulacji kopiującej, zmiany głębokości orki można dokonać za pomocą: 

a. łącznika górnego 

b. długości prawego wieszaka 

c. podnośnika hydraulicznego ciągnika 

d. pokrętła regulacji koła podporowego 

Zadanie 9. 

Podczas wymiany oleju w misce olejowej silnika spalinowego ciągnika równocześnie należy: 

a. sprawdzić ciśnienie oleju w układzie smarowania 

b. sprawdzić ciśnienie sprężania w cylindrach 



c. oczyścić filtry paliwa 

d. wymienić filtr oleju 

Zadanie 10. 

W celu zlikwidowania podeszwy płużnej, powstałej na polu przeznaczonym pod uprawę buraków 

należy wykonać zabieg: 

a. wałowania 

b. bronowania 

c. głęboszowania 

d. kultywatorowania 

Zadanie 11. 

W celu zniszczenia skorupy glebowej powstałej po siewie buraków należy zastosować wał: 

a. gładki 

b. wgłębny 

c. strunowy 

d. kolczatkę 

Zadanie 12. 

Podorywkę w uprawie pożniwnej można zastąpić: 

a. wałowaniem 

b. bronowaniem 

c. włókowaniem 

d. gruberowaniem 

Zadanie 13. 

Stop żelaza z węglem [powyżej 2%] to: 

a. stal 

b. mosiądz 

c. brąz 

d. żeliwo 

Zadanie 14. 

 Łożyska kulkowe stosowane w układach napędowych maszyn i urządzeń rolniczych, służące do 



przenoszenia ruchu obrotowego to: 

a. łożyska specjalne 

b. łożyska ślizgowe 

c. łożyska toczne 

d. łożyska zębate 

Zadanie15. 

 Wał Campbella to inaczej wał o działaniu: 

a. kruszącym 

b. wgłębnym 

c. powierzchniowym 

Zadanie 16. 

Narzędzie, które wyrównuje powierzchnię gleby, niszczy skorupę oraz rozkrusza bryły, to: 

a. pług 

b. wał gładki 

c. wał wgłębny 

d. brona 

Zadanie 17. 

Orkę siewną tzw. "razówkę" wykonuje się pługiem wyposażonym: 

a. w pogłębiacze 

b. w przedpłużki 

c. w krój tarczowy 

d. w listwy dokładające 

Zadanie18. 

 Celem kalibracji opryskiwacza polowego jest : 

a. sprawdzenie wydatku jednostkowego rozpylacza 

b. określenie wydatku cieczy na jeden hektar 

c. regulacja podzespołów roboczych 

d. sprawdzenie ciśnienia oprysku 



Proszę o rozwiązanie testu, korzystając z materiałów przesłanych przeze mnie wcześniej, jak i z 

tych, które przerabialiśmy na zajęciach oraz przesyłanie rozwiązań drogą e – mailową na mój adres.   

Osoby które nie przesłały do mnie zaległych zadań oraz testu z Prowadzenia produkcji roślinnej, 

proszę o jak najszybsze odpowiedzi !!! 

Pozdrawiam Sławomir Ossowicki 


